

Отзыв научного консультанта
по диссертационной работе Горина Давида Семеновича на тему:
«Специфические осложнения в хирургии опухолей поджелудочной железы», выполненной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.9.
хирургия, 3.1.6. онкология, лучевая терапия

Горин Давид Семенович, 1983 г.р., с отличием и золотой медалью окончил Московскую Медицинскую Академию им. И.М.Сеченова в 2006 г. по специальности «лечебное дело». С 2006 по 2008 г. обучался в клинической ординатуре по специальности «хирургия» ФГБУ «Институт хирургии им. А.В. Вишневского». С 2008 по 2011 г. являлся аспирантом в том же учреждении. В октябре 2011 г. защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по теме: «диагностика и хирургическое лечение внутрипротоковых папиллярно-муцинозных, солидно-псевдопапиллярных, нефункционирующих эндокринных опухолей поджелудочной железы». В настоящее время является старшим научным сотрудником отделения абдоминальной хирургии ФГБУ «НМИЦ хирургии им. А.В.Вишневского». Имеет действующий сертификат онколога.

В спектр хирургической деятельности Горина Д.С. входят все хирургические вмешательства, выполняемые по поводу опухолей поджелудочной железы и осложненных форм хронического панкреатита, в том числе панкреатодуodenальная резекция, различные варианты листальной резекции поджелудочной железы, энуклеация опухоли. Операции выполняются как традиционным доступом, так и минимализировано (лапароскопически, робот-ассистировано). Горин Д.С. в различные периоды работы проходил стажировку в клиниках США (обучение робот-ассистированной хирургии), Германии (гепатопанкреатобилиарная хирургия), Франции (центр IRCAD).

С 2016 г. начат набор клинического материала по хирургическим вмешательствам по поводу опухолей ПЖ, который лег в основу диссертационной работы Горина Д.С. Проблема специфических осложнений, которой посвящена работа, является одним из наиболее актуальных вопросов хирургической панкреатологии. Они являются основными причинами тяжелого течения послеоперационного периода и летальных исходов у больных, оперированных по поводу опухолей поджелудочной железы. У

пациентов, перенесших хирургические вмешательства по поводу злокачественных опухолей, эти осложнения также служат причиной удлинения сроков начала адьювантной химиотерапии.

Одним из наиболее интересных разделов диссертационной работы является изучение артериальной анатомии поджелудочной железы и выполнение хирургических вмешательств, в частности панкреатоудоденальной резекции, с ее учетом. Алгоритмы ведения пациентов со специфическими осложнениями, сформированные по результатам работы, послужат основанием для унифицированного подхода к лечению данной категории больных в различных лечебных учреждениях, занимающихся хирургическим лечением заболеваний поджелудочной железы.

За период набора клинического материала Гориным Д.С. и в соавторстве с ним опубликовано более 45 научных работ по теме диссертационного исследования, в том числе статьи в рецензируемых ВАК и международных периодических изданиях, главы в монографиях, методические рекомендации. Индекс Хирша Горина Д.С. по РИНЦ составляет 10, по Scopus – 4. По промежуточным результатам диссертационной работы Горин Д.С. неоднократно выступал с докладами на общероссийских и международных хирургических форумах.

Диссертационная работа Горина Д.С. «Специфические осложнения в хирургии опухолей поджелудочной железы» является законченным, оригинальным научным исследованием, выполненным на достаточном по объему клиническом материале и обладающим высокой теоретической и практической значимостью. Работа соответствует требованиям ВАК, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.9. хирургия, 3.1.6. онкология, лучевая терапия

Научный консультант
Заведующий 7 онкологическим отделением
ГКОБ № 1, д.м.н.

Сидоров Д.В.

Подпись д.м.н. Д.В. Сидорова
ЗАВЕРЯЮ

Заместитель главного врача по хирургической работе
ГКОБ № 1, д.м.н., профессор

Осипов И.С.

17.08.22

